

# Иван Иванович Полтавченко (1981-2002)



Полтавченко Иван Иванович родился 2 мая 1981 года в городе Бийске. Посещал д/с «Алёнушка». В 1988 году пошёл в начальную школу №14. Занимался плаванием в городском бассейне «Дельфин». В 7 лет уверенно нырял и плавал. Об армии Иван мечтал с детства. Будучи ещё пацаном, он, примеряя военную фуражку деда, с гордостью говорил: «Я -солдат!»



После окончания начальной школы перешёл в школу №3, которую окончил в 1996 году (9 классов).

На фото 1991 год, Иван в 3 ряду 2 справа.



После окончания школы поступил в Политехнический колледж, отделение машиностроения. Занимался спортом, ОО центр КАРАТЭДО г.Бийска, имел разряд по карате и плаванию. Окончил колледж в июле 2000г. По окончании колледжа работал в ТЭЦ №1, слесарем.



В ноябре 2000 года призван в Российскую армию. Служить Родине Иван считал своим долгом, главной мужской обязанностью. И конечно, мечтал о десантных войсках, но из-за маленького роста ему пришлось отказаться от своей мечты, но когда Приобский РВК г. Бийска призвал его в Вооруженные Силы, выпросился в спецназ. Комиссию подкупила его хорошая физическая форма, и для прохождения службы он направляется г. Астрахань, в/ч 6794 МВД России, спецназ.

Для прохождения дальнейшей службы был направлен в учебное подразделение, где готовили разведчиков спецназ МВД, Пермской области п. Гамово, в/ч 6659.

После окончания учебного подразделения был направлен для прохождения службы в зону вооруженного конфликта на территорию Чеченской Республики, в г. Грозный, район аэропорта «Северный».

Почти полгода прослужил Иван в Чечне. На его счету не одно боевое задание.

30 декабря 2001 года в бою его рота потеряла 6 человек убитыми, 15 человек ранено, в том числе и командир, которого Иван вынес из боя.

# Письмо Ивана домой



Здравствуйте мои родные!

Решил написать вам письмо пока есть свободное время. Как у вас дела, у меня все в порядке. Недавно ходил в кухонный наряд. Наелся до отвала, но в свою очередь работаешь там как "лошадь". Время быстро летит не только в наряде, но и в будне. Вроде только недавно призывался и был под вашим мои любимые крылом.

Вот пишу письмо и вспоминаю свой дом а остальное время нас учат **УБЛИВАТЬ** как бы это небыло страшно, но нас готовят на войну. Т.к. многие кто снами едут на победу в чинки., А мы же кто прибыл в Астрахани, остаются воспитывать молодой личный состав тк в Астрахани формируется новый **РАЗВЕДБАТ** и требуются командиры отделения. Для этого нас сюда и привезли. **Что**то я все озвучено.

А то манула у нас впечатлительная и может меня неправильно понять, я не пишу все неправильно пока, я не пишу как есть.

# ПОДВИГ ГЕРОЯ

7 января 2002 года до отъезда из Аргуна в Грозный, на постоянное место дислокации, оставался всего час, когда младший сержант Иван Полтавченко и его товарищи получили задание проверить несколько адресов.

Иван зашёл в дом в числе первых... Прозвучали выстрелы.... Два офицера погибли под огнем боевиков сразу. Иван успел застрелить двоих, прежде чем был сам смертельно ранен очередью из автомата. Он своей грудью прикрыл товарищей от пуль боевиков, тех, кто шёл за ним: отделение отступило, вызвало подмогу и уничтожило боевиков.

За мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, младший сержант Иван Иванович Полтавченко указом Президента РФ награждён Орденом Мужества ПОСМЕРТНО.

Осиротела семья Полтавченко. Осталась без жениха невеста Ивана. И кто знает, может быть, прав отец Ивана, сказавший заплаканной девушке, так и не ставшей его невесткой, горькие и жестокие в своей правде слова: «Одной вдовой меньше.....»

ИЗ ГРОЗНОГО В/Ч 3025 НР. 201 НЕСЕКРЕТНО  
Г. БИЙСК КОМАНДИРУ В/Ч 3484

Прошу передать по адресу Алтайский край г. Бийск, ул. Разина, д. 70, кв. 36, погнбшего военнослужащего в/ч 6783 младшего сержанта ПОЛТАВЧЕНКО ИВАНА ИВАНОВИЧА родителям – ПОЛТАВЧЕНКО И. И. и Л. П.

Уважаемые ИВАН ИВАНОВИЧ и ЛЮБОВЬ ПЕТРОВНА

От имени командования войсковой части 3025 и от себя лично выражаю своё глубокое соболезнование по поводу гибели Вашего сына, военнослужащего войсковой части 6783 младшего сержанта ПОЛТАВЧЕНКО ИВАНА ИВАНОВИЧА.

Ваш сын младший сержант ПОЛТАВЧЕНКО Иван Иванович проходил службу в части, выполнял сложные боевые задачи. Он пользовался авторитетом у командиров и товарищей. Был смелым, решительным, дисциплинированным воином. За период прохождения службы Андрей проявил свои лучшие человеческие качества. Принимая участие в бою он выполнил свой воинский и гражданский долг, защищая товарищей и выполняя приказ.

Его подвиг навсегда останется в сердцах командиров товарищей. Ещё раз примите мои соболезнования в связи с невосполнимой утратой Вашего сына.

НР. 25/211  
9.01.2002 г.

ВРИО КОМАНДИР ВОЙСКОВОЙ ЧАСТИ 3025

Ксерокопия телеграммы командования в/ч 3025 родителям Полтавченко И.И. с выражением соболезнования по поводу гибели их сына.

От 9.01.2002г.



Похоронен Иван Полтавченко на «Аллее Славы», городского кладбища города Бийска.



Имя Ивана Полтавченко увековечено на мемориальных досках в школе №3, в Политехническом колледже, где он учился; на доме где он жил; на площади имени Медведева г. Бийска. В музее Войнов-интернационалистов оформлен биографический альбом и стенд. Его имя внесено в краевую Книгу Памяти о воинах Алтая, погибших в локальных конфликтах.

